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Με μέλη της Συνελεύσεων των Ορθοδόξων Επισκόπων της Γαλλίας πραγματοποίησε συνάντηση
στις 17 Φεβρουαρίου 2012 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Η συνάντηση φιλοξενήθηκε στην
Ιερά Μητρόπολη Γαλλίας του Οικουμενικού Πατριαρχείου στο Παρίσι.

Τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα, ο οποίος έφτασε στη Συνέλευση συνοδεύομενος από τον Επίσκπο
Χερσώνος Νέστορα, καλωσόρισε ο Μητροπολίτης Γαλλάις Εμμανουήλ, Πρόεδρος της
Συνελεύσεως των Ορθοδόξων Επισκόπων της Γαλλίας. Ο Ιεράρχης τόνισε ότι δε χρειάζεται να
συστήσει τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα. Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ είναι ευρέως γνωστός στους
Ορθοδόξους Επισκόπους της Γαλλίας «ως λεπτός θεολόγος και άνθρωπος ευαίσθητος για τη
σύγχρονη ζωή της καθόλου Ορθοδοξίας». Ο Μητροπολίτης Εμμανουήλ τόνισε ότι η υπό την
προεδρία του Συνέλευσε μπορεί να είναι πρότυπο για παρόμοιες Συνελεύσεις σε άλλες χώρες: «Η
καλή μας θέληση είναι να συνεργασθούμε με πνεύμα φιλαδελφίας. Οι καρποί αυτής της
συνεργασίας των Ορθοδόξων αρχιερέων επίσης μπορούν να είναι ωφέλιμοι στην προετοιμασία της
Πανορθόδοξης Συνόδου, και ειδικότερα σε ο, τι αφορά στις συντονισμένες προσπάθειες για την
εναρμόνιση της ζωής των Ορθοδόξων πιστών της διασποράς, εξέφρασε την ελπίδα του ο
Μητροπολίτης Γαλλίας.

Ακολούθως τα μέλη της Συνελεύσεως προσφώνησε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας. Εν
συνεχεία έγινε η αδελφική ανταλλαγή σκέψεων, κατά την οποία ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας
τόνισε το ιδιαίτερο ιστορικό ρόλο της Ρωσικής Ορθοδοξίας στη Γαλλία. Ειδικότερα το Ορθόδοξο
Θεολογικό Ινστιτούτου του Αγίου Σεργίου, που ιδρύθηκε από διακεκριμένους Ρώσους θεολόγους
«αναδείχθηκε ίσως το πλέον σπουδαιότερο κέντρο της Ορθόδοξης θεολογικής σκέψεως του 20
αιώνα».

Ο Μητροπολίτης Εμμανουήλ εξέφρασε ελπίδα στη διεύρυνση της συνεργασίας των νέων θεολόγων
των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, οι οποίοι μένουν και φοιτούν στη Γαλλία, στη μαρτυρία
της Ορθοδοξίας. Έτσι υπογράμμισε ιδιαίτερο ρόλο, το οποίο μπορεί να αναλάβει στο θέμα αυτό η



Ρωσική Ορθόδοξη Ιερατική Σχολή.

Ο κ. Εμμανουήλ παρακάλεσε τον Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας όπως σχολιάσει το θέμω των διώξεων σε βάρος των χριστιανών στη Μέση
Ανατολή και την Αφρική. Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας διατύπωσε την άποψη πως
πρέπει να επεξεργασθεί ένας μηχανισμός στο πανορθόδοξο επίπεδο, το οποίο θα επιτρέψει στους
χριστιανούς να εφιστούν την προσοχή του ευρύτερου κοινού και πολιτικών στο θέμα αυτό. Αυτό το
θέμα ακριβώς ήταν κεντρικό κατά την επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κυρίλλου στη Συρία και το Λίβανο.

Στη συνάντηση παρέστησαν επίσης ο Αρχιεπίσκοπος Κομάνων Γαβριήλ, ο Επίσκοπος Χερσώνος
Νέστωρ (Πατριαρχείο Μόσχας), ο Μητροπολίτης Δυτικής και Μεσευρώπης Ιωσήφ (Πατριαρχείο
Ρουμανίας), ο Επίσκοπος Μάρκος, βοηθός της Ιεράς Μητροπόλεως Δυτικής και Μεσευρώπης
(Πατριαρχείο Ρουμανίας), ο Επίσκοπος Δυτικής Ευρώπης Λουκάς (Πατριαρχείο Σερβίας).
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